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h idegenforgalom
jelentősége

Amikor a Gömbös kormány Nem- 
Jj Munkaterve ismeretessé vált, 30- 
‘3n kétkedtek abban, hogy lehet-e 
alóban az idegenforgalom fejlesztését 
v jelentős kormányprogrammá tenni, 

int azt a Munkaterv 63 pontja 
elhatározza. Most azonban, amikor 

,z egymásután következő sorozatos 
Tlézkedésekből kitűnik, hogy a kor­
ány programjának ezt a pontját 
nagyon is komolyan megvalósítja, 
kezdik a gáncsoskodók is belátni, 
hogy Európa egyetlen országára nézve 
sem olyan jelentős az idegenforgalom 
fejlesztése és annak erkölcsileg, mind 
anyagilag gyümölcsözővé tétele, mint 
Magyarországra nézve.

Nézzünk mélyebben a dolgok lé­
nyegére. Vájjon bekövetkezhetett vol­
na-e a trianoni békeparancs, ha an­
nakidején Európa bölcsei és hatal­
masai valóban ismerték volna Ma­
gyarországot? Nemcsak hegy és víz­
rajzi, vagy néprajzi szempontból, ha­
nem történelmi hivatottságánál fogva 
is és minden oly nézőpontból, ami 
kiáltóan ellene mondott Magyaror­
szág, — e gyönyörű földrajzi egység 
feldarabolásának. Ha a békeparancsok 
diktálói tudták volna mirólunk mind­
azt, amit a bennünket körülzáró te­
rületre éhes ellenségeink tudni nem 
akartak, akkor ma megmaradt volna 
Magyarország minden természeti 
szépsége, akkor talán az idegenfor­
galom kérdése sem volna ma más, 
mint egyszerű turisztikai, vagy bal 
neologiai kérdés s legfeljebb köz- 
igazgatási intézkedésekre volna he­
lyenként szükség, nehogy a bennün­
ket felkereső idegen országbelieket 
kizsákmányolják.

így azonban az idegenforgalom 
fellendítése igen jelentős kormányzati 
programmá lett, amelynek megvaló­
sításánál szerepe van az egész mi­
nisztériumnak. Nekünk pedig, hogy 
kicsinyre zsugiritott országunkat minél 
több külföldi látogassa, szükségünk 
van erre elsősorban azért, hogy minél 
több barátot szerezzünk, akik iga­
zunkért vívott békés küzdelmünkben 
oldalunk mellé álljanak. A kormány 
azonban egymaga mindent nem érhet 
d, hacsak az egész magyar társada­
lom szívvel, lélekkel nem áll mellé az 
Idegenforgalom fejlesztésének mun­
kájában. Arra kell törekednünk első­
sorban, hogy a hozzánk jövő idege­
ik valóoan itthon érezzék magukat 
A hagyományos magyar vendégszé­
két necsak a magánháztartásokban 
Hyilvánuljék meg, de mindenütt, ahol 
az idegenből jött vendég megfordul. 
Helyes dolog volt ezért a borravaló- 
kérdésnek a kormány részéről való 
Elvetése is.

De a lakás és élelem olcsón való 
jogszerzését is könnyűvé kell tenni 
külföldi vendégeink számára, épugy, 
Nini a természeti kincsekhez és lát­
nivalókhoz való hozzáférhetést is. Ha 
e8y jobbmódu külföldi autóját fene-

Hetvennégynél1 pengő 
pótadóhövetelése van Sárospataknak

A képviselőtestület csütörtöki ülésén 
elfogadta az 1933 as zárszámadásokat

Sárospatak város képviselőtestülete 
csütörtökön délután Phillip Curt fő­
bíró elnökletével ülést tartott.

A napirend első pontja az 1933. 
évi háztartási és a község kezelésé­
ben lévő különböző alapok zárszá­
madása volt, amit Juhász Dezső 
jegyző ismertetett. Ezek szerint a vá­
ros múlt évi zárszámadása 2886 
pengő deficittel zárult, viszont behajt­
hatatlanság miatt 28.163 pengő adó- 
követelést törölni kellett. Tagadha­
tatlan, hogy a súlyos gondokkal 
küzdő város elöljárósága dicséretes 
munkát végzett, amikor az egyre 
nyomasztóbb viszonyok ellenére mind 
össze ilyen aránylag jelentéktelen 
deficittel volt képes az elmúlt évet 
lezárni. Az előadó jegyző ugyanakkor 
jelentette, hogy a városnak pótadó 
címén 74 ezer pengő követelése 
van.

Elhatározta a képviselőtestület, 
hogy a 32 holdnyi községi iskolai 
alapvagyont nyilvános árverés utján 
6 évre bérbeadja, egyúttal hozzájá­
rult az alapvagyonföldek jelenlegi 
bérösszegének az 1933. évre szóló 
30°/o-os leszállításához. Ez a határo­

zat azonban a közigazgatási bizottság 
jóváhagyását igényli.

A jászóvári prépostság az évi hid- 
vám átalányt évi 200 pengőben 
kérte megállapítani. A képviselőtes­
tület a kérelmet kedvezően intézte el.

A város egyik legutóbbi közgyűlé­
sén elhatározta, hogy évi 20 pengős 
tagdíjjal a Társadalmi Egyesületek 
Szövetsége tagjai sorába lép. Ezt a 
határozatot a vármegye kisgyülése 
jóváhagyta.

A törvényhatósági bizottság jóvá­
hagyta a községi adóhivatal szerve­
zéséről szóló szabályrendeletet, azon­
ban bizonyos módosításokra utasí­
totta a várost. A képviselőtestület az 
elöljáróság módosításra vonatkozó 
javaslatát elfogadta, majd egyhangú 
lelkesedéssel tudomásul vette az elöl­
járóságnak a város fásítására vonat­
kozó 3 éves tervezetét, amelynek egy 
rduze máris megvalósult.

Végezetül Rácz Jenő főjegyző je­
lentette, hogy január, február és már­
cius hónapokban a kiküldött bizott­
ság megvizsgálta a város pénztárát sazt 
számszakilag a legteljesebb rendben, 
tartalmilag sajnos — üresen találta.

B magyar összetartás és együttérzés
ünnepe volt a Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó

keddi társasvacsorája
Melegebbnél-melegebb beszédek kíséretében ünnepelték 
dr Kozma György főispánt és búcsúztatták Emődy Lászlót, 
a Kazinczy-Kör elnökét, valamint vitéz Csátaljay János

zászlóaljparancsnokot

Bensőséges meleg társasvacsorát 
rendezett április 24 én, kedden este 
a Zemplénvármegyei Nemzeti Ka­
szinó, melynek helyiségei szűknek 
bizonyultak a Kaszinó rgen nagy 
számban megjelent tagjainak befoga­
dására. A társasvacsorát a Kaszinó 
leveldi dr. Kozma György főispán 
névünnepének tiszteletére, továbbá 
Emődy László ny. törvényszéki ta­
nácselnöknek és Csátaljay János
zászlóaljparancsnoknak, a Kaszinó
köztiszteletben és szereidben ál

Kaszinó ügyvezető alelnöke köszön- 
főtte névnapja alkalmából lelkes és 
közvetlen beszédben a főispánt, mond­
ván többek között a következőket:

— Alighogy körünkbe érkezett, 
máris felmelegedtek iránta a szivek 
és csakhamar rájöttünk, hogy vár­
megyénk az ő személyében méltó 
vezérre talált, de a legméltóbb elnöke 
lett a Nemzeti Kaszinónak is. Me­
legszívű egyéniségével, messze tekintő 
izzó magyarságával mindnyájunknak 
nemcsak őszinte tiszteletét és hódo­
latát, hanem igaz szeretetét is meg­
szerezte.

Meleg szavakkal emlékezett meg- 
a főispán családjáról is. Ugyanis a 
főispán névnapja egyúttal a főispánné 
születésnapja és Györgyike kisleányá­
nak névnapja is volt.

Dr. Tomcsányi Boldizsár főtitkár 
a Kaszinó tagjainak fájdalmas érzését 
fejezte ki meleg szavakban Emődy 
László ny. törvényszéki tanácselnök­
nek elköltözése felett.

— Nem volna helyes virágfüzérbe 
kötni Emődy Lászlónak sokfajta köz­
életi, társadalmi és irodalmi érdemeit 
ez alkalommal, hiszen ezt mindenki 
tudja és a testvéri búcsú fájdalmas 
aktusa sem alkalmas az érdemek 
megfelelő méltatására. Emődy László 
a kaszinónak megalakításától kezdve 
annak törhetetlen harcosa volt és 
három évi alelnöksége alatt oly nagy 
tevékenységet fejtett ki a kaszinó 
fejlesztése körül, hogy távozása igen 
fájdalmas vesztesége mindnyájunknak.

Kiss Gábor, a kaszinó igazgatója 
Csátaljay János zászlóaljparancsno­
kot búcsúztatta megragadó beszéd­
ben kiemelve, hogy nála kitünőbb, 
szimpatikusabb és népszerűbb zászló­
aljparancsnok még alig volt Ujhelyben.

A beszédek közben a sátoraljaúj­
helyi ipartestületi dalárda Lipcsey kar­
nagy vezetése mellett működött közre, 
kedves meglepetést szerezve a meg­
jelenteknek. A nagy felkészültségről 
tanúskodó énekszámokat meleg tap­
sokkal honorálták.

A város közönsége nevében dr. 
Orbán Kálmán polgármester búcsúz­
tatta magas szárnyalásu beszédben a 
távozókat. Beszéde végén annak a 
reményének adott kifejezést, hogy 
talán már nincs messze az az idő, 
amikor a most sorvadó, de valami­
kor boldogabb időkben nagy fejlő­
désnek indult város határszéli jelle­
gének megszűnésével ismét vissza 
fogja nyerni régi jelentőségét és egy 
jobb élethez való lehetőségét.

Poós József ipartestületi elnök az 
iparosok nevében köszöntötte ezután 

m. kir. Kormanyioianacsus, a (Folytatása az 5. oldalon)
umr-Tir-rinriri^ri^^^

vezető egyéniségeinek búcsúztatása 
alkalmából rendezte.

A társadalom minden rétege kép­
viselve volt a vacsorán, mely úgy az 
elhangzott közvetlen és szívből jövő 
beszédekben, mint a megnyilvánult 
lelkes hangulatban a magyar együtt­
érzés és örvendetes egymásrataláit- 
ság eseménye volt.

A vacsorán az első pohárköszöntőt 
a Kormányzóra dr. Kozma György 
főispán mondotta. Majd dr. Dómján 
Elek m. kir. kormányfőtanácsos, a

kellett sárból kell kivontatni, az illető 
aligha fogja ismerőseit hozzánk kül­
deni. Itt meg kelljegyeznünkhogy 
nem minden útépítés államl *e'adat;
A kormány igyekszik az államház 
tartás mostoha helyzete ellenére rend- 
behozatni modernizálni a főbb ut
vonalakat! de vannak törvényhatósági,
v?s7cépi és magánutak is Ezek kiepi !£a, 1^karbantartását épugy sürgetik

Egy*** Ara lö íillér

az idegenforgalmi, mint pedig a belső 
jelentős közgazdasági érdekek. A 
társadalomra vár az idegenek meg­
győzésének, felvilágosításának dolga 
is. Nem szabad lebecsülni természe­
tesen a külső szolgálat keretébe tar­
tozó felvilágosító és propaganda 
munkát sem. Nemcsak itthon kell 
barátainkká tennünk a hozzánk jövő 
külföldieket, hanem a külföldiek előtt

tárjuk fel kellőképen Magyarország 
helyzetét, hivatását a világ többi 
népei közt és akkor sok sikert arat­
hatunk.

Az idegenforgalom fejlesztése tehát 
egyik legjelentősebb kormányprogram, 
de megvalósításánál a kormányt támo­
gatnia kell minden magyar embernek, 
elsősorban pedig a müveit magyar 
ifjúságnak.
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Sípos László helyett a beregszászi haláleonatparancsnoka került rendőrkézre
Kiéri István 15 évi bujkálás alán lelelni log a vörősuraloni ^'^''^^^óvitoiVo^dulásál 
A terrorista pincér a sátoraljaújhelyi kir. ügyészség fogházában varja so

Mint ismeretes 1919. áprilisában 
a vörös terror pribékjei Beregszászról 
24 túszt hoztak különvonattal Sátor­
aljaújhelybe. A szerencsétlen emberek 
valamennyien inteligens emberek, 
földbirtokosok, főszolgabirák, ügyvé­
dek, orvosok stb. voltak.

Egyes tanuknak eddig ellenőrizhe­
tetlen emlékezete szerint ezzel a vo­
nattal hozták volna Sátoraljaújhelybe 
Jónás Aladár dolhai főszolgabírót és 
Papp József szatmári folyambiztost, 
akiket itt kivégeztek.

A szerencsétlen túszokat Ujhelybe 
szállító különvonat parancsnoka Kiéri 
István volt, aki a kommun bukása 
után megszökött az igazságszolgálta­
tás elől. Már ugylátszott, hogy egy­
néhány társával együtt Kiérinek is 
sikerült végleg megmenekülnie, ami­
kor a napokban érdekes fordulat 
történt a szomorú emlékezetű halál­
vonat ügyében.

A mátyásföldi rendőrségen szolgá­
latot teljesítő dr. Gálffy Dezső ren­
dőrfogalmazó az utóbbi hetekben 
erélyes nyomozást indított az újhelyi 
terrorcsapat hírhedt parancsnoka, Sí­
pos László felkutatására, akiről már 
az a hir is elterjedt, hogy román 
megszállott területen bujkálás közben 
elpusztult. A rendőrfogalmazó a na­
pokban olyan értesüléshez jutott, 
amely szerint a régen keresett Sípos 
állítólag Salgótarjánban tartózkodik, 
ahol Kiéri álnéven, mint pincér sze­
repel. Az állítólagos Sípost nyomban 
őrizetbe vették, majd a nyomozás 
érdekében a múlt héten Ujhelybe 
szállították. A rendőrfogalmazó ekkor 
Sátoraljaújhelyben lázas nyomozásba 
kezdett s erről a rendőri munkáról 
múlt számunkban éppen a nyomozás 
érdekében nem tettünk említést.

Az újhelyi nyomozás során a gya­
núsított pincér konokul tagadta Sí­
possal való azonosságát, bár a ren-

mint ilyennek állítólag sze­
repe volt a kivégzések körül.
A volt vonatparancsnok személy- 

azonossága érdekes módon vált két­
ségtelenné.

Dr. Gálffy Dezső rendőrfogalmazó 
az újhelyi rendőrségen megengedte, 
hogy Kiéri beszélhessen a feleségével.

Az asszony kérdezősködött tőle, 
hogy miért vették őrizetbe, mire a 
pincér csak annyit suttogott felesége 
felé:

dőrség kezeiben lévő Sipos-ié\e fény­
képek és a pincér közötti feltűnő ha­
sonlatosság ezt az állítását a valót­
lanság színében tüntette fel. Már 
ugylátszott, hogy a nyomozás negatív 
eredménnyel zárul, amikor meglepő 
fordulat történt. A Kiéri névhez me­
reven ragaszkodó pincérről kiderült, 
hogy tényleg nem azonos a hírhedt 
Sípos Lászlóval,

ellenben azonos azzal a Kiéri 
Istvánnal, aki az 1919-es ha­
lálvonat parancsnoka volt s

9 májusi Msgjülés dönt a pataki „Hősi Emlékmű" ügyében
Az alispán a nyilvános pályázattal járó költségtöbblet 
megállapítására utasította az elöljáróságot

be. A vármegye alispánja ugyanis a 
napokban felhívta Sárospatak város 
elöljáróságát annak a megállapítására, 
hogy egy nyilvános pályázat milyen 
mérvű költségtöbbletet jelentene.

Az elöljáróság válasza után a jelek 
szerint semmi akadálya sem lesz an­
nak, hogy pataki közvéleményt nagy 
mértékben érdeklő szoborügy a május 
14-én megtartandó kisgyülés elé ke­
rüljön.

Számos 
az idei

— „Beregszász lehet. Ne ap^ 
nincs semmi baj44.

Ezek után megtört Kiéri István ^
bevallotta, hogy ő volt a be­
regszászi halálvonat parancs- 
noka. Ő szállította a túszokat 

Sátoraljaújhelybe
Elmondta Kiéri azt is, hogy 

csehek Ujhelybe való bevonulásuké 
őt elfogták, de sikerült a csehek keze 
közül megmenekülnie s azóta az 0- 
szág különböző részein, mint ninr/, 
működött. H ce‘

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
vizsgálóbirája gyilkosságban való bűn 
segédi bűnrészesség címén ietar, 
tóztatta Kiérit, aki jelenleg a sátoralja 
újhelyi kir. ügyészség fogházába.* 
várja felelősségrevonását. A nyomr 
zás folyik.

Mint ismeretes, a sárospataki „Hősi 
Emlékmű" nagybizottságának azon 
határozatát, amellyel a Meggyessy 
Ferenc szobrászművész által benyúj­
tott koszorutfonó nőalakot fogadta el 
kivitelre, többen megfelebbezték a 
vármegyéhez. A felebbezés következ­
tében az emlékmű felállítás! munkái 
megrekedtek és a május elejére ter­
vezett leleplezés lehetetlenné vált.

A szoborügyben most fordulat állt

külföldi résztvevője lesz 
kisgazda távlovaglásnak

Zemplénvármegyében ünnepélyesen fogadják a távlovaglókat
A Magyar Gazdák Országos Lovas 

egyesülete vitéz nagybányai Horthy 
István vezetésével ezévben is meg­
rendezi látványosság számba menő 
kisgazda és lovaslevente távlovaglását.

A nagyjelentőségű távlovaglást má­
jus 31-ike és junius 9 ike között 
bonyolítják le, s annak utolsó sza­

kasza Zemplénvármegyét is érinti. Az 
idei távlovagláson értesülésünk szerint 
előreláthatólag tekintélyes számú né­
met, olasz, holland, albán, litván, 
észt, belga, finn, svéd, osztrák, ame­
rikai és francia vendég, úgyszintén 
számos előkelő hölgylovas is részt 
vesz. A távlovaglás résztvevői a To-

il „ZEMPLEH" EREDETI TflBEfllfl

A mesgye
Irta: Kántor Mihály

A mostani tavasz igazán kedves, 
hogy korán megérkezett. A fecskék 
már régen csicsergik az uj munka 
szent dalát, a gólyák elhozták a piros 
csizmát a gyermeklábakra. Hogy az 
öröm nem csupán elvont fogalom, ha­
nem megtapasztalható valóság, most 
lehet látni legjobban, mert mindenütt, 
de igazán mindenütt betöltött, átme- 
legitett minden helyet. A falut épp 
úgy, mint a mezőt, a palotát is csak 
úgy, mint a kunyhót és a külső vi­
lágot, mint benn a szivet.

Ennek a kora tavasznak a leges­
legelején történ, hogy egy nagyroz- 
vágyi ember, — Berta József — ko­
pogtatott be ajtómon. Gyümölcsfát 
szeretne venni, hallotta, hogy nálam 
kaphat.

— Nincs már — mondom neki — 
csak egy fajta alma és egy fajta körte. 
Ez meg biztosan nem fog tetszeni. 
A cigándiak is itthatytak ezt a fajtát. 
Bizony kár volt fáradnia.

így én. Arra is gondoltam, hogy 
ilyen sáron bizony nem érdemes a 
faiskolába lecipelődni.

0 pedig:
— Azért már csak tessék meg­

mondani, milyen fajta az, ami még 
megvan?

— Az alma Londoni Pepin, a körte 
meg Téli esperes.

— Éppen négy esztendeje keresem 
már ezt a fajtát — mondja ő — na­
gyon szeretnék vinni mind a kettőből.

Mit tehettem? Előállott szekere- 
lovával és elmentünk a faiskolába. 
Útközben sok mindenről szó esett 
közöttünk. Ezt szeretném most lehető 
hűséggel leírni, amint emlékezetem 
megtartotta.

A gyümölcsfatelepités volt az in­
duló. Elmondta, hogy Isten segedel­
mével neki már tekintélyes telepe 
van. Jonatán, Batul, Aranyparmen 
téli, vannak kertjében a legnagyobb 
számmal. Igen szeretne még egy pár 
Grávensteinit is, meg Ananász rene- 
tet. Kanadai és Bauman renetet a 
múlt évben szerzett.

Csak bámultam a szakszerű kife­
jezéseken. Berta pedig folytatta:

— De hát mi hasznom lehet ebből 
az egész törekedésből? Ott tartunk 
már, hogy nem leljük honunk a ha­
zában. ültettem, de nem tudom ki­
nek ? Meg vagyunk fogva, mint a 
hal a hálóban. A bankoké, meg a 
kartellekké lesz itt nemsokára min­
den. Ki is bírná meg a mai helyze­
tet? 1 kg. Almola, Dandrin felül van 
az 1 pengőn. 1 kg. nyers nikotin ára 
15 pengő. Hogyan tudunk adót is 
fizetni, aztán meg élni is, ha a nö­
vényvédelmi szereket gyártó kartell 
már előzetesen elszedte tőlünk a 
hasznot? Védekezni pedig muszály. 
Anélkül nincs gyümölcstermelés.

Én lassan-lassan kezdtem elfelej­
teni, hogy aki velem beszél, egy

nagyrozvágyi kisgazda. Amit mondott, 
azzal olyan könnyű egyetérteni. Ki 
tudna lelkesedni valóban a kartell 
világáért, amikor itt is, ott is elébe 
áll az élet nehéz útjait járó ember­
nek egy-egy vámszedő, átköti az utat 
és nem enged tovább, mig le nem 
szúrtuk számára a garast. (Dehogy 
garast?)

— Aztán meg — folytatta Berta 
József — itt van ez a rémséges sok 
nyúl. Azt védi már régi időktől a 
törvény, de a fát, a fa gazdáját nem 
védi ám senki. Hiába ültetünk addig, 
mig a fának legalább annyi becse 
nem lesz törvényesen, mint a nyúl­
nak. Egy fának annyi legalább, mint 
egy nyúlnak.

— Hát bizony a cigándiaknak is 
sok a panaszuk a nyulakra, mondom. 
A múlt évben is csak egyszer volt 
vadászat, úgy elszaporodtak, hogy 
még a falu közepére is bejártak és 
lerágták a fákat. Hallottam róla, hogy 
még a pitvarba is bemerészkedtek, 
sőt egynémely helyen egyenesen a 
fazékba futottak . . .

Hunyorítottam a szememmel, mikor 
ezt mondtam, ö is hunyorított. Meg­
értettük egymást. Majd a gazdavé- 
delemről beszélt még érdekes dolgo- 
kat. Elmondotta, hogy ezen a téren 
még nagyon sok a panaszkodni való. 
Hiszen tudja ő, hogy mikor a gazdát
£'k- ujy gazság, hogy másokat is 
védjenek, tehát a bankokat is. Azon-

a ,íankok a magas ka­
matok idején előre biztosították ma-

kaj—Tárcái—Mezőzombor-szerencsi 
útvonalon jönnek Zemplénvármegyj. 
be. Szerencsről autóbuszokon Lilla, 
fitredre mennek, ahol ünnepélyes 
bucsuvacsora lesz a külföldi részi, 
vevők tiszteletére.

A távlovaglás iránt a vármegyében 
óriási érdeklődés nyilvánul meg $ 
már is megtörténtek a kellő intézke­
dések a távlovaglás résztvevőinek 
ünnepélyes fogadtatására. 
or> wwYvviV»Viv^vyr>fWM

Peiger Gusztáv
vas, szerszám, 
szőlészeti és 
műszaki cikkek

üzletét
május hó l én

Báhöczi-utca 3. sz. alatt
Gyarmathy ház 
Sátoraljaújhely

megnyitja.
gukat, hogy a kihelyezett tőke vissza 
is vándoroljon rövidesen oda ahon­
nan vétetett. Ha már most az adófize­
tők zsebére ismét biztosítják részükre 
a tőkét is, meg a kamatot is, attól 
nem erősödik az ország, csak gyen­
gül. Vért vészit.

— Hejh, pedig nekünk igen ere­
seknek kellene lennünk, sóhajt fel 
igazán. Velünk, a gazdákkal egyön 
gyengül az ország. Mi meg hogyan 
tudnánk megerősödni, mikor a fflj 
munkánk olyan becstelen; de amit 
a gyár csinál, annak hatszoros az 
ára. Japánban ez másképpen van.

— Hogyan? — kérdezem. — w®' 
milyen messzire vagyunk már a Lon­
doni pepintőll

— Hát úgy, — mondja Bert 
gazduram, hogy ott nemcsak az éle­
lem olcsó, hanem a ruházkodás i 
a legkevesebbe ott kerül az enw 
megélhetősége. A magyar föld dr * 
gán termel, olcsón ad, a magy2 
gyár olcsón termel, drágán ad, 
japánoknál olcsó a földnek is, rp 
a gyárnak is a munkája, olcsón • 
adnak mindent. Azért jut még W 
pának is abból, amit ott terr?. ÍV 
a rizskásából is, meg a bici 
bői is. . j5

— Aztán mondja meg már az 
— szólok lassan, — a magyar P 
tikában kinek a hive? ...

— A Láng kegyelmes urra sza 
tam mindig. Az ő hive vagyok- ^ 

— Miért? — teszem fel 
kérdést.

A Házi 
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g Qunovölgyében csak akkor állhat he nyugalom,
ha Magyarország igényéit kielégítik

A bodrogközi képviselő nagy beszéde a képviselőházban
A Ház szerdai ülésén báró Láng 

Boldizsár ny. altábornagy, Zemplén- 
vármegye egyik nagynevű országgyű- 
,Ő?i képviselője nagy beszédet mon­
th melynek során Magyarország 
külpolitikai helyzetével foglalkozott.

Báró Láng Boldizsár visszapillan- 
,35t vetett a középeurópai helyzet 
alakulására a háború utáni eszten- 
dőkben. Ezután a római egyezmény 
Jelentőségét fejtegette, megállapította, 
hogy külpolitikai és külkereskedelmi 
kilátásaink kedvezőek, már csak azért 
jg mert semmiféle lekötöttség nem 
feszélyez minket. Meglévő barátaink­
hoz. való ragaszkodásunk fenntartá­
sával minél több összeköttetést kell 
szereznünk, keresnünk kell Olaszor­
szágon kívül a többi nagyhatalom 
barátságát is. A magyar jövő szem­
pontjából nélkülözhetetlen hogy Fran­
ciaországgal a mostaninál szorosabb 
kapcsolatot létesítsünk. Vájjon Fran­
ciaország, mely a történelem folyamán 
oly gyakran volt előharcosa a hala­
dásnak, a népek szabadságának, az 
emberi kultúrának, mikor fog tuda­
tára ébredni, hogy a Dunavölgyében 
csak akkor állhat be nyugalom, ha 
Magyarország igényeit kielégítik?

Vájjon nem elsőrangú érdek-e Fran­
ciaországnak, hogy Közép-Eurőpa 
népei között békét és kölcsönös meg­
értést teremtsen ? Franciaország az 
egyetlen nagyhatalom, amely képes 
volna arra, hogy köztünk és szom­
szédaink közölt a közvetítő nehéz, de 
hálás szerepét játsza. Megérjük azt 
az időt, amikor Franciaország többre 
fogja értékelni a Kárpát-medence 
megbékítését és Európa békéjét, mint 
a békeszerződésekhez való merev 
ragaszkodást. A francia és angol köz­
véleményben és a politikai világban 
szemmel látható egy örvendetes for­
dulat a középeurópai és magyar kér 
dések megítélésében.

Nagyon fontos, hogy minél több 
idegen politikus, gazdasági szakem- 
bei, müveit külföldi jöjjön Budapestre

— Becsülöm szivemből, mint szó­
tartó katonaembert, aki megtett min­
dent értünk, amennyit tudott. Én bí­
zom a vezérben, Gömbös Gyulában. 

— Miért? — Kérdezem újra.
— Mert becsületes, okos és jóaka­

rata Tudom, hogy amennyi rajta áll 
a magyar boldogságból, azt nem 
magának tartja, hanem népének adja. 
Azért erősek a japánok, mert nem 
használják ki, hanem erősitik egy­
mást. Azt a japánt, aki átment Mand­
zsúriába, vagy Kínába, ha még olyan 
szegény is, számon tartják odahaza, 
mert japán. Messzire érzik a cseresz­
nyevirág illata, hiába olyan gyenge 
a szaga .. . Igaz a! Nem kaphatnék 
e§y szálat abból a szép fehér virág­
hói, amelyik otthon van a tanító ur 
értjében, a pálmaliliomból?

~~ Hát ezt honnan ismeri — kér­
dezem.

. ~~ A múlt évben láttam, mikor 
y*ntott. Meg is kérdeztem a nevét. 
,/r okkor gondoltam rá, hogy majd 
k^rek belőle.

— Adok szívesen — mondom — 
hogy legyen emléke magánál ennek 
a napnak. Aztán elfogódottan fogtam 
me§ a kezét, hogy nekem is legyen 
e.mlékem erről a napról, attól a má- 
Slk bodrogközi embertől, kedves 
Jegyár tertvértői, akinek lelke át 
Iudia repülni a világot, de honpol- 
jtfri életének számára a becsület, 

lesesség, nemzeti gondolat a 
mesgye.

és Magyarországra, ismerje meg ezer­
éves kultúránkat, lássa az itt uralkodó

teljes nyugalmat, a személyi és va­
gyonbiztonságot, ismerje meg munkás 
akaratunkat, békés szándékunkat, or­
szágunk szépségeit, szórakozásait. 
Budapest jövője az, hogy kapocs le­
gyen a Nyugat és a Kelet között, 
gazdasági és kulturális tekintetben 
fővárosa legyen Közép-Európának. A 
költségvetést elfogadta.

Május 6*ón Haydu István hangversenyez Sárospatakon
Az újhelyi vendégekre való tekintettel 
a hangverseny délután 5 órakor kezdődik

Sárospatak művészetkedvelő tár­
sadalmának csak pár nappal ezelőtt 
volt alkalma Koncz János világhírű 
hegedűművész és Keömley Bianca 
hangversenyénekesnő művészetében 
gyönyörködni s máris egy újabb s 
nem kevésbbé nagyjelentőségű zenei 
eseményről adhatunk hirt.

Lelkes pataki zenebarátok ugylát- 
szik célul tűzték ki, hogy egyik zenei 
előkelőséget a másik után vonultassa­
nak fel Sárospatakon. Erre vall az 
az örvendetes tény is, ami szerint a 
Sárospatakon rendkívül előnyösen 
ismert Fiaydu István gordonkaművész 
május 6 án, vasárnap a tanitóképezde 
dísztermében hangversenyt ad. Haydu 
Istvánt nem kell külön jellemezni. 
Az ő leheletfinom művészete már

eddig is sok rajongóval szaporította 
azt a tábort, amely Hayduban a leg- 
kiváltságosabb képességű csellisták 
egyikét látja. A hangverseny zongora- 
kíséretét Becht József fogja ellátni, 
aki bravúros kíséretével jogos osztá­
lyosa lesz a hangverseny biztos si­
kerének.

A Haydu hangversenyt, amely iránt 
egyébként érthetően hatalmas érdek­
lődés nyilvánul meg, az újhelyi ven­
dégek iránti figyelmességből, a szo­
kástól eltérően, nem este 8 órakor, 
hanem délután 5 órakor rendezi meg 
az a néhány zenebarát, akiket már 
jóelőre köszönet illet a sárospataki 
zenei kultúra fejlesztése terén szerzett 
eme újabb érdemükért.

Államrendészeti razziák a vármegye területén
Szerdán nagyszabású államrendé­

szeti és közrendészeti razziát tartott 
a rendőrség Sátoraljaújhelyben azon 
külföldi honosoknak felkutatása vé­
gett, akik jogosulatlanul tartózkodnak 
Magyarország területén.

A razzia során 38 előállítás történt. 
A 38 előállított egyén közül 10 kül­
földi honos ellen indult eljárás jogo 
sulatlanul való itt tartózkodás miatt. 
A tiz egyén közölt u. n. galíciai zsidó 
nincsen, hanem valamennyien meg­
szállt területről származtak át éspedig 
9 izraelita és egy római katholikus.

Sátoraljaújhelyen kivül a várme­
gyének még további öt községében 
folytattak le razziákat a csendőrség

közreműködésével. Sárospatakon elő­
állítottak 20 egyént, akik valamennyien 
igazolni tudták magukat. Tokajban 
29 előállítás történt, de jogosulatlanul 
való itt tartózkodás gyanúja miatt 
csak 7 egyén ellen indult eljárás.

Szerencsen 30 előállítás történt, 
akik közül 16-án nem tudták magu­
kat igazolni. Olaszliszkán a 24 elő­
állított közül 8 ellen indult eljárás. 
Bodrogkereszturon 25 előállítás volt 
és 10 eljárás indult.

A razziák során u. n. galíciai zsi­
dókat általában véve nem találtak, 
csupán Bodrogkereszturon merült fel 
2 egyénnel szemben ennek alapos 
gyanúja.

r.~ j- rxjnjvx~iru‘vxri'vv\nf’vvv-ti~

A tábla is helybenhagyta
a sárospataki kommunista agitátorok büntetését

A debreceni kir. tábla szerdán tár­
gyalta a sárospataki kommunista 
szervezkedés agitátorainak bünperét 
az ügyész felebbezése folytán.

A törvényszék annakidején An- 
dránszky Istvánt, aki a sárospataki 
főiskola ifjúsága és az iskolán kívül­
álló egyének között folytatott kom­

munista agitációt, tizhónapi, társait : 
Bodnár Istvánt, Vitányi Istvánt, Sar- 
kadi Nagy Jánost, Balta Jánost négy, 
Vitányi Lajost egyhónapi, Pásztori 
Jánost és Nagy Jánost nyolcnapi fog­
házbüntetésre Ítélte.

A tábla az Ítéletet változtatás nél­
kül helybenhagyta.

RÁDIÓK
CSEREAKCIÓ
IZZÓLÁMPÁK
ELEKTROMOS CIKKEK
CSILLÁROK

Hálózati és telepes, sávsztirós, és super
gépek, beépített hangszóróval
Zavarszűrők
Rádiócsövek
Alkatrészek

Special Orion,
Standard —Philips gépekre
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oki. elektromérnök

modernül felszererelt rádiószaküzletében
A VÁROSI BÉRPALOTÁBAN

SÓSBORSZESSZfL
. n

fCjESZ NAP F Cl SS, A vvosjouTOVu *-ES7 
HALAD MUWCAJA'bAaO NEM FACAD £1-1

i. » , ,
MEGEDZoDIk , MEGECOSoDIk .

Emődy László búcsúja
A Sátoraljaújhelyből távozó Emődy 

László ny. törvényszéki tanácselnök, 
aki évek hosszú során át volt elnöke 
a Zemplénvármegyei Kazinczy Kör­
nek, melyet lelkes és fáradhatatlan 
működése alatt a vidék egyik legje­
lentősebb kulturegyesületévé fejlesz­
tett, a következő levelet intézte a Kör 
vezetőségéhez: A Zemplénvármegyei 
Kazinczy-Kör Nagytekintélyű Elnök­
ségének. Helyben.

Már a folyó évi március 3-án meg­
tartott legutóbbi rendes közgyűlésen 
jeleztem, hogy Sátoraljaújhelyből való 
elköltözésem küszöbön áll s ezért a 
Kört hosszabb ideig nem vezethetem.

Az idő haladása arra int, hogy 
ezen az előzetes tájékoztatáson túl­
menően most már be is jelentsem 
távozásomat s azt a kényszerű elha­
tározásomat, hogy 1934. évi május 
hó 1-től — elköltözésem időpontjá­
tól — számítandó érvénnyel a tagok 
sorából kilépek s ennek természet- 
szerű következményeként elnöki tiszt­
ségemtől is megválók.

Midőn ezt teszem, úgy érzem igaz 
köszönettel tartozom annak az egye­
sületnek, amely engem arravalóságom 
túlbecsülésével az elnöki székbe emelt 
s ebben a minőségben bizalma és 
szeretete jeleivel többszörösen kitün­
tetett; köszönettel tartozom a m. t. 
tisztikarnak, kedves munkatársaimnak, 
akik nehéz munkám teljesítésében 
támogatni szívesek voltak.

Fogadják egyenként és összesen 
szívből jövő igaz köszönetemet!

Külön is megemlítem védnökünket: 
leveldi Kozma György főispánt és 
alapitó tagjainkat: Kazinczi Kazinczy 
Gábor ny. kúriai biró és bernáthfalvi 
Bernáth Aladár vm. alispán urakat, 
akiknek segítő kezét illesse hála, 
tisztelet és elismerés.

És most búcsúzom abban a remény­
ben, hogy törekvéseim becsületessége 
nem fog a vitapontok közé tartozni 
és ennek fejében az én szivemhez 
nőtt egyesületem megbocsátja majd 
nekem a vezetésben netán tapasztalt 
egy vagy más fogyatékosságomat.

A Kör valamennyi tagját és barát­
ját szeretettel köszönti:

Sátoraljaújhely, 1934 április 10.
Emődy László.
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ElőfizEtiineh
Szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk 

mindig teljes igyekezettel fáradozik 
azon, hogy olvasóközönségünknek 
szolgálatára legyen. E törekvésünkben 
értékes támogatást nyertünk a Frank­
lin Társulat részéről, amidőn sikerült 
kieszközölnünk, hogy a legszebb képes 
havi folyóiratra, a * TÜKÖRu re 
lapunkkal együttesen ked­
vezményes áron fogadhassunk el elő­
fizetéseket.

Reméljük, hogy az a kapcsolat, 
amely a BZEMPLÉN' és a „T 0 KÖR 
között létesült, előfizetőink tetszésével 
és helyeslésével találkozik és jelenté­
kenyen hozzá fog járulni lapunk kul 
turális céljainak megvalósításához.

Az együttes előfizetés kedvezményét 
régi és uj előfizetőink egyaránt igény 
bevehetik. Az előfizetés módozatait a 
jövő számunkban közöljük

A T ZEMPLÉN*
szerkesztősége és kiadóhivatala

— Br. Kozma György tö- 
is|»fin névnapja. Leveldi Kozma 
György dr. főispánt kedden névnapja 
alkalmából hívei és tisztelői rend­
kívül meleg ünneplésben részesítették 
és elhalmozták őszinte jókívánságaik­
kal. A vármegye tisztikara Bernáth 
Aladár alispánnal az élén testületileg 
üdvözölte a főispánt. A tisztikar jó 
kivánatait Bernáth Aladár alispán tol­
mácsolta.

— Kitüntetés. A Kormányzó 
Bácsik Sándor gépkocsivezető, sátor­
aljaújhelyi lakost a Magyar Bronz 
Érdeméremmel tüntette ki a sárospa­
taki strandon múlt évi julius hó 19-én 
történt önfeláldozó életmentésért. A 
kitüntetett Báthy Sándor sátoralja­
újhelyi főiskolai hallgatót mentette ki 
az áradásban lévő Bodrogból.

— Kinevezések a postánál. 
A debreceni postaigazgatóság az el­
halálozás folytán megüresedett tak- 
taszadai postamesteri állásra Gaál 
Károly eddigi postakiadót nevezte ki, 
az újonnan felállított lácai postaügy­
nökség vezetésével pedig Perhács 
Jánosné.Vasváry Erzsébetet bízta meg.

— Uj orvosi rendelő Sátor- 
alj aiijlielyhen. Dr. Chudovszky 
Móric az Erzsébet közkórház ny. igaz­
gatója és főorvosa 1934. május hó 
1-től lakásán rendel.

— Eljegyzés. Dr. Dévai Károly 
fővárosi ügyvéd eljegyezte Erdős 
Böskét, Erdős József budapesti hir­
detőiroda-tulajdonos leányát. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Orvosi hir. Dr. Ember Jenő 
vm. közkórházi főorvos orvosi ren­
delőjét Kazinczy u. 32 sz. I. em. alá 
helyezte át. F. é. május 1-től rende­
lését megkezdi.

__ i>r. Baiusz Ernő teme­
tése. Óriási részvét mellett szomba­
ton délután helyezték örök nyuga­
lomra a Budapesten elhunyt dr. Baiusz 
Ernő ügyvédet. A gyászszertartást 
Kiss Ernő ref. esperes végezte, aki 
magasszárnyalásu és költői hasonla­
tokban bővelkedő beszédben búcsúz­
tatta az ősrégi nemesi család utolsó 
sarját. A gyászoló közönség soraiban 
ott láttuk a város és vármegye nagy­
számú előkelőségét, Így Thuránszky 
László ny. főispánt, Bernáth Aladár 
alispánt, dr. Orbán Kálmán polgár- 
mestert stb. A sátoraljaújhelyi ügy­
védtársadalom nevében dr. Dubay 
István, volt iskolatársai és a Hubertus 
vadászok nevében pedig dr. Barna 
Géza ügyvéd mondott utolsó isten- 
hozzádot dr. Baiusz Ernőnek.

— A pataki diákok nyír­
egyházai matinéja. A sárospa­
taki ref. gimnázium 90 diákja vasár­
nap Nyíregyházára utazik, hogy 
viszonozzák a nyíregyházai ev. reál- 
gimnázium növendékeinek múlt évi 
látogatását. A diákok és kísérőik 
fogadása és elszállásolása után 11 
órai kezdettel az ev. Kossuth reálgim­
názium dísztermében matiné lesz a 
következő műsorral: 1. Igazgatók
üdvözlő szavai. 2. Brahms: Magyar 
tánc No 5. Előadja a Kollégiumi ze­
nekar. 3. Bartalis János: De külön­
ben csend van. Szavalja Salacz Éva 
Vili. o. t. 4. Gaál Ferenc; a Magyar 
ábránd. Zongorán előadja Rácz Jenő 
V. o. t. 5. A pataki diák. Irta és fel­
olvassa Kádas Miklós Vili. o. t. 6. 
Kodály: Villő. Előadja a Gimnáziumi 
gyermekkar. 7. Kodály: Intermezzo 
a Háry Jánosból. Előadja a Collegi­
um! zenekar. 8. Verseiből felolvas 
Mészöly Dezső VI. o. t. 9. Hu bay : 
Csárdásjelenet. Hegedűn előadja 
Szabó Ernő tanár. Zongorán kiséri 
Szabó Ernőné% 10. Orosz tánc. Elő­
adják Salacz Éva Vili., Salacz Judith 
VII. o. tanulók. 11. Lehár: Magyar 
induló. Előadja a Collegiumi zene 
kar.

— Halálozás. Kurucz Károly ny. 
honvédtábornok a miskolci görögke­
leti egyházközség főgondnoka, To- 
kajhegyalja vármegyei hegyközségi 
tanácsának volt elnöke, tolcsvai sző­
lőbirtokos, életének 57-ik évében, 25 
éves házasság után elhunyt. Szom­
baton délután temetik Budapesten. 
Halála nagy vesztessége a Tokaj- 
hegyaljának, melynek életében igen 
hasznos és agilis szerepet játszott.

— ülííkcdvelői előadás Sá­
toraljaújhelyben. A Zemplén- 
vármegyei Move Rákóczi Lövész 
Egylet a Kazinczy-Kör lelkes műked­
velői gárdájának közreműködésével 
május hó 4-én, pénteken este fél 9 
órakor a Városi Színházban sport­
célok javára nagy műkedvelői előa­
dást rendez. Színre kerül négy pom­
pás és vidám színjáték, melynek sze­
replői Nyomárkay István, dr. Oláh 
István, Herczog Ödön, Heidrich Zol­
tánná, Ujváry Zoltán, Zboray Ferenc, 
Eperjessy Zoltán, dr. Pillissy Tamásné, 
dr. Pintér Viktor. Rendező : Nyomár­
kay István. Szünetben főiskolások 
jazz zenekara.

r-__ a sárospataki Szociális
Tliwwfótftrsiilat április 14-iki mű­
soros estjével kapcsolatos hírünket 
anyagtórlódás miatt jövö számunkban 
közöljük.
- Megnyitót ac-sora a Ta­

rts,nlifizban. A Magyar Turista 
Egyesület Hegyaljai Osztálya május 
5 én este fél 7 órakor a Turistaház- 
ban vacsorával egybekötött megnyitó 
estet rendez, amelyen a tagokon kívül 
azok vendégeit is szívesen látják. A 
vacsora részvételi dija személyenként 
1 pengő, jelentkezések Vilkovszky 
Kálmánnál eszközölhetők. Az ünne­
pélyes megnyitóvacsorát, amely iránt 
már is nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
kedvezőtlen idő esetén másnap, má­
jus 6-án tartják meg.

— A volt (í5-ö§ök jubilális
bajtársi összejövetele. A volt 
cs. és kir. 65. gyalogezred tisztjei és 
tisztjelöltjei 15 évvel ezelőtt megren­
dezett első bajtársi összejövetelük 
emlékére május 5-én, szombaton este 
8 órakor Budapesten, a városligeti 
Gundel étteremben jubiláns bajtársi 
összejövetelt rendeznek.

— Budapestre utazók figyel 
mőbe. Mindenki élhet a ritkán ki* 
nálkozó kedvező alkalommal és 
áru vasútjeggyel utazhat fel a buda* 
pesti Nemzetközi Vásárra, mely aika!
lommal tavaszi ruházkodásának 
kényes kérdését megoldhatja, ha fej. 
keresi a világhírű és közismert Sémiéi 
céget Budapest, V. Bécsi-u. 7, ah0! 
a most folyamatban levő maradéki 
vásár alkalmából a legszebb angol 
szövetekhez rendkívül kedvező áron 
juthat.

— Kukoricamoly elleni v*.
dekezés. Dr. Orbán Kálmán poi. 
gármester a napokban rendeletet adott 
ki a kukoricamoly elleni védekezés 
és a ciroktermelés tárgyában. A ren­
delet szerint a kukoricamoly elleni 
védekezés legfontosabb teendői leg. 
később május 15 ig befejezendő! 
mert a munkálatok későbbi elvég­
zése a molypille kirajzását már nem 
akadályozza meg. Azok a gazdák 
akik eladásra cirkot termelnek, a ter­
melési terület nagyságát legkésőbb 
julius 20-ig kötelesek a polgármes­
teri hivatalban bejelenteni. '

megbíz­
hatótRádiót

Sztruhalfl Sándornál
kaphat SÁROSPATAKON.

— Frontharcos matiné. Az
Országos Frontharcos Szövetség bu­
dapesti főcsoportja az idei budapesti 
Nemzetközi Árumintavásárjai kapcso­
latban május hó 6-án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a Városi Színházban 
nagyszabású irodalmi és művészi 
programmal családi jellegű Front­
harcos Matinét rendeznek. E mati­
nénak a Nemzetközi Árumintavásár­
ral egyidőben történő rendezése vala­
mennyi vidéki frontharcos bajtársnak 
is lehetővé teszi, hogy a Nemzetközi 
Árumintavásár látogatóinak részére 
rendszeresített utazási kedvezmények 
felhasználásával nagyobb anyagi meg­
erőltetés nélkül élvezhessék a fővá­
rosi iró és müvésztársadalom legelő­
kelőbbjeinek közreműködésével össze­
állított és mind művészi, mind pedig 
a bajtájsi összetartozandóság szem­
pontjából felejthetetlen élménynek 
Ígérkező irredenta színezetű felolva­
sásokat, előadásokat, énekszámokat 
és táncbemutatásokat. A matinéra 
szóló belépőjegyek 40 filléres— 3 
pengős árban kaphatók s a vidéki 
frontharcos bajtársak jegyigénylései­
ket a lakóhelyiségük szerint illetékes 
frontharcos főcsoportok utján sürgő­
sen jelentsék be.

— Magyar-osztrák ingyen 
nyaralási csereakció. A Zent- 
ralrat dér geistigen Arbeiter öster- 
reichs, Wienben magyarországi ro­
konszervezetekkel mindkét ország in­
tellektuális közönsége részére ingyen 
nyaralási csereakciót szervez. Az akció 
f év junius 2-től október 6-ig tart 
és abban áll, hogy a résztvevők díj­
talanul élvezhetik nyaralásukat a cse­
reakció keretében. Minden magyar,

Készülékei modernek, megbízhatók és 
szelektívek. Vállalja a készülékek mo­
dernizálását, cseréjét. - Telepes 
supergépek kaphatók.

aki az általa igényelt nyaralási idő­
tartamra magánál, vagy családjánál 
egy osztrák vendéget fogad, jogot 
szerzett arra, hogy ugyanezen idő­
tartamra (1—4 hét) Bécs, vidéki vá­
ros, illetve fürdőhely) nyaralhasson. 
A nyaralás költségmentes, csupán 
jelentkezési és kezelési dij címén 
fizetendő 10 pengő. Akik ezen cse­
reakciót igénybe óhajtják venni, for­
duljanak a fentnevezett egyesülethez 
(Wien I., Universitatsplatz 1 Báckerslr. 
13) 40 filléres magyar válaszbélyeg 
melléklésével, illetve az Österreich- 
isches Verkehrsbüro budapesti fiók­
jához (VI., Andrássy-ut 28.) Az ingyen 
nyaralási csereakció csoportok, illetve 
osztályok keretében bonyolittahk le. 
Csakis intellektuelek jönnek tekintetbe, 
főiskolai hallgatók, középiskolások 
(ifjúsági csoportok), közalkalmazottak, 
magánhivatalnokok, szabadfoglalko­
zásúak, természetesen házaspárok is 

— Nem csodaszer, de az or­
vosi gyakorlatban is állandóan hasz 
nálatos kitűnő hatású anyagok sze­
rencsés összetétele a valódi Diana- 
sősborszesz.

— Országos vadászKoiigresi- 
szns Budapesten. A vadászok 
28.000 lelket számláló népét, a ter­
ményárak lemorzsolódásából és az 
iparcikkek, illetékek árának emel­
kedéséből származó tarthatatlan hely' 
zetnek, valamint az égetően szüksé­
ges vadászgazdasági kamara és a 
ezzel kapcsolatos vadászati felügyelő* 
ségek felállításának a megvitatása « 
szanálása céljából május 6-án, Búd* 
pesten tartandó országos vaíl^zk0' 
gresszusra hívta össze a Magi1 
Vadászok Országos Szövetsége.
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Baiusz Ernő
Bucsusorok

Irta: Ambrózy Ágoston
Amikor említették előtte, hogy a 

níimölcsfái rügyeznek, - beteg volt 
__ könybe lábadtak a szemei. 

i,6;a kivirágzónak a fák és úgy 
várják, sorfalat állva, a gazdát . . .
^természet gyermeke volt. Jósága 

r0kon az anyaföld jóságával. Ha 
'.Miében dolgozgatott, vagy árnyas 

.rHflszélen lesben állt a vadra, olyan- 
, r érezte igazán az élet értékét. Ez 
- természetimádat egy nemét a lelki­
dnek fejlesztette ki benne, mert a 
Vd teremtő erejének gyermekies cso­
dálata lelkében jósággá tornyosult.
" Ezen túl, az élettől csak egy sze­
nny otthont kívánt. És boldog volt 

;KiS otthonában, kis szőlőjében, amig 
dk a Bug partjáról hozott csuzos 
:sirák ki nem kezdték szervezetét.
" Es jó maradt a betegágyon is. 
Ahogy megcsodálta verőfényes idők­
ben a teremtő természetet, éppen 
olyan alázatos megilletődéssel hajolt 
dg annak romboló hatalma előtt is. 
Nem volt egy türelmetlen szava. A 
mütőszoba ajtajában is köszönet csil­
lant fel lázas szemeiben — a nap­
sugárért és azért a 22 évért. Az egyik 
az ég felé volt adresszálva, a másik 
afelé az asszony felé, aki mosolyogva 
kisérte a tolókocsit, de aki akkor 
már érezte, hogy megint sziklákat 
hengerget a végzet az ő nehéz élet­
útját.

Micsoda kedély voltl Mennyi egész­
séges humor világfelfogásában! Van 
olyan humor, amire Saphir azt 
mondta, hogy csak szemétje a szel­
lemnek; de van olyan szellemes hu­
mor is, amely nélkül egy nagy gon­
dolkodó megállapítása szerint, igazi 
intelligencia alig is képzelhető el. És 
az ö humora ilyen volt. Egy-egy 
ötletében egy egész novellára való 
derű, egy-egy talán személyes élű, 
de sohase rosszindulatú megjegyzésé­
ben kivételes becsű jellemző erő nyi­
latkozott meg.

Kedélyének ezt a derűjét a hiva­
tali életbe is magával vitte. Alapos 
jogász, lelkiismeretes ügyvéd, akinek 
érvei közzül sohase hiányzott a humor 
fegyvere; lecsendesitett hangon egy 
pillanatra rávilágított a dolog vala­
mely derűs oldalára, az ellenfél érve­
lésének valamely kedélyesen sebez­
hető pontjára és egyszerre felvilla­
nyozta a legszárazabb hangulatú tár­
gyalást is. Bizony, törvényszéken, 
vadásztársaságban, kirándulásokon 
kevesebbet fogunk ezután jóízűen 
nevetni. Pedig micsoda áldás a jókedv 
a mostani magyar nyomorúságban.

Veszteség az atyafiság számára 
egy olyan nemes gondolkodású, ra­
gaszkodó rokon kidőlése, akire jóban- 
rosszban számítani lehet. És vész­
ig az egész közéletre egy törté­
nelmi szerepet játszott család kihalása, 
jóként a forradalmak utáni gyökérte- 
enedések olyan korszakaiban, ami- 
lyen a mostani is.

Rokonság és társadalom osztatlan 
részvéttel kisérte Baiusz Ernőt 

utolsó utján. Koszoruerdőben állt ra- 
vatala és a koporsót almafácskáinak 
J fágzó gallyai borították. Aztán üres 
e,j az otthon és az üres otthonban 
teljesen egyedül maradt, most már 
nár°m tragikus halál fel-felviharzó 
emlékével, egy elgyötört lelkű, jó 
assz?ny. Kihalt az otthon, kihalt a 
esalád. De a címert, ha családjának 
utolsó férfisarja volt is Baiusz Ernő, 
r‘ui lehet megfordítani, mert magá­
éi1’ ragyogóan tartja azt törökverő ke­
veri Baiusz Gáspár kurucz várka- 

Pttany, Zemplénvármegye] történeté- 
nek az égboltján.

A családi naplóba is szomorú ol­
dalakat jegyez most a krónikás, a Te 
búcsúzó sógorod, kedves Pici. Össze­
kötött minket a természet és a har­
monikus családi élet szeretete. És 
összekötött az a sok szorongás is, 
amely a mi 20—22 éves házaséle­
tünk kortörténeti hátteréből, — hábo­
rúból, forradalmakból, gazdasági vál­
ságokból — féltve őrzött otthonunkba 
beszivárgott. Buban-bajban odaadó 
segítségemre voltál és hűséggel dol­
goztál tovább a kedves Boglyoskán, 
amikor engem sorsom idegen vizekre 
hivott. Nyugodj békén, kedves Pici: 
árva fácskáidat nem engedjük kiszá­
radni, földresujtott élettársadat, tanács­
talan magáramaradottságában, a szi­
vünkre öleljük.

t
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A SAC a Hősi Serleg favoriíja

(B. S.) Vasárnap, 22-én d. u. 2 
órakor egynapon kerültek lebonyo­
lításra a „Hősök serlege“ mérkőzés 
elődöntői, melyek során a Leventék 
a Reálgimnázium csapatát 2:1 (0: 1) 
arányban verték.

A Reálgimnázium pechesen veze­
tett, mert kapuelőtti helyzeteit nem 
kisérte szerencse. Már Pakot az 5. 
percben megszerzi a vezetést a Reál- 
gimnázium csapatának. A Levente 
csak a II. félidő 20. percében egyen­
lít Fodor révén. A győztes gólt pe-

iskola csapatával került össze az 
elődöntőben.

A SAC nagy fölénnyel és szép 
iskolajátékkal 11:1 (5:0) arányban 
győzte le a kereskedelmistákat. Gól- 
lövők: Pavlovits 4, Báthy 3, Ná- 
dassy 3, Brezovszky I., illetve Be- 
hyna 1 — 1. Mindkét mérkőzés bírája 
Poppé (Észak) volt.

Ezek szerint tehát a Levente csa­
pata május 13-án az SMAVSC csa­
patával játszik a középdöntőben és 
a győztes a döntőben a SAC-al kerül 
össze a „Hősök napján."dig Gergely II. a 45. percben rúgta. 

Utána a SAC a Felsőkereskedelmi

(Folytatás az 1. oldalról.) 
a főispánt, aki magával ragadó, köz­
vetlen beszédben köszönte meg az 
üdvözléseket.

Beszédében megemlékezett arról, 
hogy főispáni beiktatásának közeli 
évfordulója eszébe juttatja, mily nagy 
súllyal nehezedett rá egy év előtt a 
felelősség tudata, mert nem könnyű 
feladat egy világháborút követő ösz- 
szeomlás után egy uj világ felépité 
sében részmunkát vállalni.

— Amikor idejöttem — úgymond
— bizonyára sokan vetették fel azt 
a kérdést, vájjon mit hoztam ma­
gammal politikai pakktáskámban ? 
Erre a kérdésre nagyjában megfelel­
tem beköszöntő beszédemben, mely­
nek minden egyes pontját ma is 
állom, pedig egyre-másra pakolom ki 
portékáimat, alkalmat adva minden­
kinek a kritikára. Nem is beszélek 
tehát arról, hogy mit hoztam, hanem 
inkább arról, hogy mit nem hoztam,
— és itt mindjárt kijelentem, hogy 
egy csepp liberálizinust sem hoztam 
magammal. (Percekig tartó taps és 
éljenzés !) De ne gondolják azt uraim, 
hogy ezen kijelentéssel a liberáliz- 
mus nagy történelmi szerepét aka­
rom megtagadni. Mélységes hódo­
lattal hajlok meg Kölcsey Ferenc, 
Kossuth Lajos, Deák Ferenc Iiberá- 
lizmusa előtt, de állítom, hogy a 
liberális eszme már régen kiélte ma­
gát s félszázad óta nemcsak nem 
szolgálja az emberiség érdekét, de 
egyenesen lejtőre vitte Európát

A kiélt liberális eszmék helyébe 
valódi szociális érzést akarunk ül­
tetni. Amig a gazdasági liberáhzmus 
természetesnek tartotta, hogy a nagjj 
hal megeszi a kis halat," addig mi 
odakiáltjuk nekik, hogy a „gyönge 
nem az erős jussa." A megerősödő 
npm/eti eszme mellett a kisember 
Xm az mely az uj világ felépí­
tésében oly nélkülözhetetlenül szük­
séges mert a kicsinyek nagy részé­
ben gyakorta több öseröszunnyad,
mint a nagy ragadozókban.

— De nem követjük a liberáliz- 
must a vallástalanság terén sem. Ne­
künk nem közömbös a vallás ügye, 
s a liberálizmussal ellentétben ta­
gadjuk azt, hogy a vallás csak egy­
szerű magánügy volna. A felekezetek 
között különbséget nem teszünk, de 
arra törekszünk, hogy a közéletet 
valódi keresztény szellem hassa át 
és zsidó polgártársainktól is meg­
követeljük, hogy a keresztény erkölcs 
álláspontjára helyezkedjenek.

Beszéde végén a főispán újból 
meleg szavakkal emlékezett meg a 
sátoraljaújhelyi iparosságról, mint 
olyan társadalmi rétegről, melynek 
intelligenciája sokkal magasabb, mint 
gazdasági helyzete és mégis tánto­
ríthatatlan hazafisággal várja a szebb 
jövőt.

Emődy László közvetlen meleg 
szavakkal hárította el magától a nagy 
ünneplést, mert „hiszen amit tettem, 
az csak kötelességteljesités volt, mely 
egész életemen át vezérelvem volt". 
Majd pompás idézetekkel és jellemző 
epizódokkal tarkított beszédében hang­
súlyozta, hogy az a 26 év, melyet 
Sátoraljaújhelyben eltöltött, életének 
legszebb emlékeit szerezte meg szá­
mára.

Ezután vitéz Csátaljay János zász­
lóaljparancsnok adott kifejezést a hála 
és köszönet érzéseinek.

— Bizalmat és szeretetet kaptam 
a város közönsége részéről, melyet 
igyekeztem hasonlóval viszonozni. 
Életem legszebb emlékeit viszem ma­
gammal líjhelyből, ahová mindig 
vissza fogok gondolni, mint arra a 
nagymultu és reméljük nagyjövőjü 
városra, melynek minden kedves 
emberét a szivembe zártam. Különös 
hálával fogok visszagondolni a Ka­
szinóra, ahol második otthonomat 
találtam meg.

— Elmegyek, de a szivemet itt­
hagyom, — fejezte be szavait a bú­
csúzó zászlóaljparancsnok, akit a 
megjelentek újból szeretetteljes ün­
neplésben részesítettek.

A sorsolás szerint 29-én, vasárnap 
a SAC-nak az MVSC csapatával kel­
lene lejátszani itthon a bajnoki mér­
kőzést. Ez a mérkőzés azonban el­
marad, mert az MVSC-nek három 
játékosa az ÉLASZ ifjúságiban ját­
szik vasárnap a BLASz ifjúsági ellen.

A SAC vasárnap d. u. a KISOK 
válogatottal játszik barátságos tréning­
mérkőzést.

*

Az SMÁVSC vasárnap, 22-én Mis­
kolcon játszott II. osztályú bajnoki 
mérkőzést. A mérkőzés 0: 0 arányban 
eldöntetlenül végződött. A MÁV 7 
tartalékkal játszott. Az SMÁVSC va­
sárnap, 29-én a miskolci Attila F. C. 
csapatával itthon játszik II. osztályú 
bajnoki bérkőzést.

*

Az Északi 1. osztály bajnoki állása
a következő :

gólarány pontszám

1. DVTK 50 1G 22
2. SBTC 41 13 19
3. PBÜSE 29 19 14
4. SAC 29 26 14
5. SSE 26 27 14
6. MVSC 28 30 13
7. PTK 23 29 13
8. BTK 24 33 10
9. DAC 19 30 10

10. MESE 15 47 5

— Évi közgyűlést tart a 
Sátoraljaújhelyi Atlétikai
C'liib. A SAC május hó 13-án, va­
sárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartja 
meg évi közgyűlését a vármegyeháza 
nagytermében. A közgyűlés tárgyso­
rozatán szerepel az egyesület zárszá­
madása és költségvetése, tiszteletbeli 
elnökök és alelnökök választása, a 
Hegyaljai Hét sporteseményeinek meg­
beszélése stb.

PTRTSElO ZÖLD POPOK
HELYETT SZŐLŐBEN «"
GYOmOlLSOSSFn

BIZTOS HATÁSÚAK 
KÉM PERZSELEK

olcsók

SZÖIÖM0LY 
ELLEN

ALMAMOLY 
ELLEN

az utolsó Évtized elismert és vezető permetező szerd 

ÓVAKODJUNK a gyakran hamisított perzselő ZÖLD POROKTÓL
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SÁTORALJAÚJHELY Petőfi-u 1. 
Fióküzlet SÁROSPATAK Kossuth L.-u. 65.
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„Voltaire és a tokaji bor“-hoz
Irta Rácz Lajos

„Voltaire és a tokaji boriról szóló 
cikkemet eredetileg francia nyelven 
dolgoztam ki és beküldöttem a Ga­
zette de Hongrie cimü, Budapesten 
megjelenő hetilapnak, ahol az az 
1933. évi 21-ik számban, május 27-én 
egész terjedelmében napvilágot lá­
tott. Ekkor fölkértem a lap szerkesz­
tőjét, legyen szives ezt a 21-ik szá­
mot mind Ducsos professzor urnák 
Párisba, mind Bouvier professzor 
urnák Genfbe elküldeni, — hátha 
reagálnak reá. Ducsos uram az öreg­
ség s talán gyöngeség által is aka­
dályozva, semmi viszhangot nem 
adott, ellenben Bouvier uram nagyon 
érdekes levélkével válaszolt.

Bouvier B. genfi egyetemi tanár­
ral, a Rousseau-Társaság elnökével 
1909. óta, amikor a Társaság tagja 
lettem, állok összeköttetésben. Azóta 
egyfelől rendszeresen, szinte, évről- 
évre ismertetem a Társaséig Évköny­
vében (Annales de la Société I. I. 
Rousseau) a magyar Rousseau-iro­
dalmat, vagyis az irodalmunkban 
megjelent Rousseau-forditásokat, a 
Rousseauról szóló emlékezéseket, ér­
tekezéseket, — s másfelől rajta vol­
tam, hogy Rousseau magyar vonat­
kozásait, kapcsolatait földeritsem s 
ez sikerült is. Nevezetesen a) össze­
állítottam a magyar Rousseau-biblio­
gráfiát; b) pontosan megállapítottam 
Sauttersheimnak, akiről Rousseau Val­
lomásaiban szól, a kilétét s Rousseau- 
nál tett látogatásának időpontját; — 
c) kiderítettem, hogy gr. Teleki Jó­
zsef, a későbbi ugocsai főispán és 
koronaőr is meglátogatta 1761. márc. 
6-án Montmorency-ban Rousseau! és 
ott igen meleg fogadtatásban része­
sült, amennyiben a filozófus nagy 
elismeréssel nyilatkozott nem rég 
megjelent „Essai sur la faiölesse des 
Esprits-forts" c. értekezéséről; — d) 
végül nyomára jöttem, hogy Rous- 
saunak van egy fiatalkori, magyar 
tárgyú vigjátéka (A hadifoglyok). 
Mindezekről a fölfedezéseimről a 
Rousseau-Társaságot is értesítettem, 
melynek elnöke és titkára széleskörű 
információikkal, ha kelleti, könyvkül­
deményeikkel mindig szívesen siettek 
támogatásomra. Nagyon természetes, 
hogy 1928-ban a M. Tud. Akadémia 
kiadásában megjelent kétkötetes Rous­
seau-Életrajzomat is megküldöttem a 
Társaságnak. Ezekre vonatkozik Bou­
vier uram levelének második nagyobb 
fele, mig első része a Voltaire-cikkre 
reflektál.

Bouivier levele, szószerinti fordí­
tásban, igy hangzik:

„Genf, 1933. jun. 14.
Kedves Kartárs Ur!

ön volt szives bájos és mulattató, 
„Voltaire és a tokaji bor* cimü cik­
két részemre megküldeni. Köszönetét 
mondok érette önnek. Olvasására 
szinte megcsordul az ember nyála. 
Voltairenek különben nincs igaza, 
mikor, hogy jobban magasztalja ezt 
a nagyhírű italt, azt állítja, hogy a 
genfi tó partjai csak nagyon hitvány 
bort teremnek. Próbálja csak ezt a 
Vaud-földieknek szemébe mondani...*

Mivel itt alkalmam nyílik „reá, en­
gedje meg, hogy idézzem Önnek a 
Rousseau-Társaság jun. 7-én tartott 
közgyűlése elé terjesztett elnöki je­
lentésemnek egy részletét. Miután 
bejelentettem az Annales közelebbi 
kötetébe sorozott bibliográfia fonto­
sabb cikkeit, az Ön munkájáról:

* A genfi tó nyugati és északi partját 
Vaud-kántonnak sok részben szőlőkoszo- 
ruzta hegyei veszik körül.

közgazdaság

Drótíéreq pusziit
a zempléni vetésekben

Kellő májusi csapadék esetén jó közepes termésre van kilátás

A korai tartós jóidő következtében 
a vetések rohamosan fejlődésnek in­
dultak s a vármegyében már több 
helyen kalászba szökkent a gabona.

Ilyen körülmények között mező- 
gazdasági terményekben rekord ered­
ményekre volt kilátás, mig most ki­
derült, hogy a gabonafélékben, kü­
lönösen az őszi búzában erős pusz­
títást vitt véghez az egér és a drót­
féreg. A kár főleg a Bodrogközön és 
a tokaji járásban szembeötlő és sok 
helyen oly nagymérvű, hogy a veté­
seket kiszántották, vagy tavaszi bú­
zával pótolták a kárt. Ez a gazda­
ténykedés részben eredménytelen 
maradt, részben pedig lerontotta az 
államnak hosszú évek óta kifejtett 
azon tevékenykedését, amely az egy­
öntetű minőségű búza termelésére 
irányult.

A hosszantartó vízállás nyomása

helyenkint szintén nagy károkat oko­
zott a vetésekben. Ilyen kart aló- 
herések és lucernások is szenvedtek. 
A gazdák ilyen esetekben is rávetés- 
sel, vagy kiszántással igyekeztek pó­
tolni a kárt, de kellő eredmény nélkül.

A mezőgazdasági kultúra egyébként 
megyeszerte példátlanul előrehala­
dott. Ez a tény komoly veszélyt rejt 
magában, amennyiben a május első 
felében lévő fagyosszentek a már 
kalászba ment gabonát könnyen tönk­
retehetik.

Ha figyelembe vesszük a mező- 
gazdasági kultúra szokatlan előre­
haladottságát, egy kiadós esőzés 
sürgős szükségét látjuk annál is in­
kább, mivel eddig lényegtelen ziva- 
tarszerü esőzéseken kívül jelentékeny 
csapadék nem volt.

Mindezeket egybevetve, eddig jó 
közepes termésre van kilátás.

Milyen u| gyümölcsösök létesíthetők Zemplén Bármelyében
Csütörtökön délelőtt 10 órakor , részesülhetnek kölcsönben. 

Sátoraljaújhelyben a vármegyeházán j A szerencsi járás területén Kesz- 
dr. Misák József vm. főjegyző elnök- | nyéten, Taktaharkányf Taktaszada, 
lete alatt népes értekezlet volt, ame- Tiszaluc községek, valamint a girincsi 
lyen a gyümölcsfatelepitési akció j és sajóhidvégi körjegyzőségek terű-

A 1 4 A 1» A Ártűlzmlpfpn I An Anni r olmn A/f Ari A/f tTt Hnrügyét beszélték meg. Az értekezleten 
a földmivelésíigyi minisztériumot Ger­
gely István kertészeti igazgató, kir. 
tanácsos képviselte.

Ismeretes ugyanis, hogy a földmi- 
velésügyi miniszter a múlt évben 
megkezdett gyümölcsfatelepitési akció­
ját ez évben fokozott mértékben kí­
vánja folytatni s a telepítések meg­
könnyítése céljából úgynevezett tele­
pítési kölcsönöket bocsát az érdekel­
tek rendelkezésére. A kölcsön főfel­
tétele, hogy a létesítendő gyümölcsö­
sök céljaira alkalmas gyümölcsfajtákat 
a miniszter állapítja meg.

A csütörtöki értekezleten, amelyen 
az összes főszolgabirák, községi és 
körjegyzők megjelentek, az elnöklő 
dr. Misák József vm. főjegyző meg­
nyitó beszéde után Gergely István 
kertészeti igazgató, kir. tanácsos is­
mertette azokat az elgondolásokat, 
amelyek szerint a miniszter a kölcsön 
segélyével történő telepítéseket Zem- 
plénvármegyében keresztülvihetőnek 
tartja. Ezek szerint Sátoraljaújhely 
város területén a sátoraljaujhelyvi- 
déki körjegyzőség és az alsóbereckii 
körjegyzőség területén őszibarack, 
szilva és alma, Sárospatakon, Tolcs- 
ván, valamint a bodrogolaszi, sáros- 
patakvidéki és végardói körjegyzősé­
gek területén, elsősorban szilva, má­
sodsorban pedig almatelepitések

„Rousseau 1. I. Élete és Művei* a 
következőket mondottam:

„Boldog vagyok, hogy leróvhatom 
elismerésemet e munkának — mely 
a művelt magyar olvasóközönség ré­
széről a legmelegebb fogadtatásban 
részesült, — szerzője iránt. A mi 
Társaságunk nem ismer hivebb ba­
rátot, sem a mi Évkönyvünk oda- 
adóbb munkatársat. Rácz úr régóta 
készült arra, hogy megírja a genfi 
polgár életét és eszméit. Megelőző 
munkálatai bizonyságot tesznek er­
ről, amelyek máskülönben elárulják 
a protestáns theologust (itt követke­
zik ezek felsorolása). Rácz L. úr köny­
véről, az ő tájékozottságának kiter-

letén csak alma, Mád, Mezözombor, 
Monok, Szerencs és Tállya községek­
ben, úgyszintén a legyesbényei és ondi 
körjegyzőségekben kizárólag ősziba­
rack, Gesztely, Hernádnémeti és 
Megyaszó községekben, valamint az 
ujcsanálosi körjegyzőség területén 
szilva és alma telepíthető. A tokaji 
járás egész területén őszibarack, szilva 
és alma, a Bodrogközön pedig csak

almatelepitésekre folyósítják a köl­
csönöket.

A miniszteri kiküldött azután hosz- 
szasan foglalkozott a gyümölcstelei 
pités nagy jelentőségével, majd a 
szilva értékesítésének módozatait 
ismertette. Kifejtette, hogy a szilva 
ősmagyar gyümölcs, amelyet Ázsiá. 
ból hoztak magukkal őseink s az 
eddigi kutatások szerint Beszterce 
környékén szaporodott el először. 
Innen van az, hogy a magyar szilvát 
a müveit nyugat besztercei szilva 
néven ismeri és szereti.

Az élvezetes előadást a jelenlevők 
nagy figyelemmel hallgatták, csak az 
volt feltűnő, hogy az érdekelt közön- 
ség nem kellő mértékben képviseltette 
magát az értekezleten.

— Megállapították »* idei 
Nelyeiugubóbeváltáhii árakat.
Most jelent meg a hivatalos hirdet­
mény, mely a selyemgubók ez évre 
megállapított beváltási árait közli E 
szerint kilogrammonként az I. oszt. 
gubókat 80 fillérért, a II. osztályút 
70 fillérért, a hasznavehetetleneket 
pedig 10 fillérért; fogják átvenni a 
termelőktől az ország különböző vi­
dékein levő állami beváltóállomáso­
kon. Az idén 87 ilyen beváltóhely 
lesz. A hirdetmény utal arra, hogy 
a fentebbi összegekkel a múlt évi 
gubóbeváltási árak megmaradtak, 
holott azóta a selyemgubóárak ismét 
estek a világpiacon. Ézt a szociális 
gondoskodást bizonyára méltányolni 
fogják a selyemhernyótenyésztők és 
minél nagyobb számban iparkodnak 
majd a gubótermelés révén kínál­
kozó kereseti alkalmat kihasználni. 
Mindenki gondolja meg jól, hogy 
elsősorban önmagának és családjának 
árt az, aki a mai Ínséges viszonyok 
között munkaerejét minden telhető 
módon, tehát a gubótermeléssel is 
nem értékesíti.

A „Zemplén* 
a vármegye legjobb és 

elterjedtebb lapja
leg-

Máv. Menetrend
Érvényes 1934. május hó 15-étől.

Saujhelyből ind. 5 óra 20 p. kombinált, Budapestre érk. 11 ó. 16 p. 
„ „ 7 óra 19 p. személyv., Miskolcra „ 9 ó. 41 p.
„ „ 11 óra 30 p. személyv., Budapestre „ 19 ó. C0p.
„ „ 14 óra 15 p. vegyesv., Szerencsre „ 16 ó. 10 p.
„ „ 16 óra 47 p. kombinált, Budapestre „ 22 ó. 28 p.
„ „20 óra 23 p. személyv. „ „ 5 ó. 30 p.
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*) Miskolcon 94 perc várakozás.

jedéséről, az ő analitikai és kritikai 
módszeréről csak hallomás utján 
szólhatok. De az embert és az ő 
adalékait a mi Évkönyvünkhöz, eze­
ket ismerem és benne a tudósi szép 
lelkiismeretet és fogékony szivet (une 
belle conscience de savant et ua 
qvaud coeut) üdvözölhetem. Szívesen 
elhiszem Harsányi úrral,** „hogy ez 
az életrajz nem csupán teljes, eleven 
és vonzó, hanem hogy az hősének 
egyidejűleg oly összetett, oly rend­
kívüli és oly megnyerő leikéről cso­
dálatraméltó arcképpel ajándékozta

** Dr. Harsányi J. tanár irt az Évkönyv 
számára erről a Rousseau-Életrajzról is­
mertetést.

meg a magyar irodalmat." Leger * 
sebb érzése Rousseau iránt, mono] 
kritikusa, a rokonszenv, az a roko • 
szenv, amelyen keresztül látja min í> 
Rousseauban a lángeszű írót s egy 
szersmind a szerencsétlen embert.

Ezen nemcsak intuitív, hanen1,ieQ| 
remtő rokonszenvnek, amely 
erősen kockáztatja az ember, n g 
Rousseauval szemben idegen, tg 
ságtalan és elfogult marad, meg ^ 
gyök győződve, hogy Rácz L- 
életrajzi munkája kitűnő pé|cl 1 
adja . . .“
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